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Auftraggeber: Stadt Pfullingen

Bearbeitung: BS Ingenieure

Wettemarkt 5

71640 Ludwigsburg

Zeitraum der Durchführung: 10. März 2022 bis 08. Mai 2022

Teilnehmer: Gesamtbevölkerung Stadt Pfullingen 18.778 Personen

1.894 Teilnehmer*innen (10 % der Gesamtbevölkerung)

46 % Papierfragebögen

54 % Onlinefragebögen
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Strukturdaten
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22%

Ahlsberg

Innenstadt
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Süd

West

Frage 1 - Wo wohnen Sie? 

n = 1.652 Personen
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50%50%

männlich

weiblich

Frage 5 - Geschlecht

n = 1.656 Personen
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bis 18

18 - 24

25 - 39

40 - 64

65 und älter

3%

5%

18%

48%

26%

18%

8%

18%

35%

21%

Teilnehmer*innen Befragung Pfullingen Gesamtbevölkerung

Frage 4 - Wie alt sind Sie?

Durchschnittsalter der Befragten: ca. 52 Jahre n = 1.619 Personen
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60%

1%
4%

8%

27%

0%

berufstätig

arbeitslos

Hausfrau/Hausmann

Schüler*in/Student*in/Auszubildende*r

Rentner*in/Pensionär*in

Wehr-/Bundesfreiwilligendienst

Frage 6 - Berufstätigkeit/Ausbildung

n = 1.653 Personen
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Frage 2 - Anzahl der Personen in Ihrem Haushalt

n = 1.691 Personen
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Durchschnittliche Haushaltsgröße: 2,6 Personen/Haushalt
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Frage 7 - Welche Fahrzeuge stehen Ihnen zur Verfügung?
(Mehrfachangaben möglich)
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Motorisierter 
Individualverkehr
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< 1.000 km 1.000 bis 5.000
km

5.000 bis
10.000 km

10.000 bis
15.000 km

15.000 bis
20.000 km

20.000 bis
40.000 km

> 40.000 km

Pkw (konventioneller Antrieb) Pkw (Elektro-/Hybridantrieb)

Frage 8.2 - Wie viele Kilometer fahren Sie pro Jahr mit Ihrem Pkw?

n = 1.335 Personen                                                      n = 177 Personen
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48%
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60%

(fast) täglich wochentags gelegentlich (fast) nie besitze keinen Pkw

Frage 10 - Wie häufig nutzen Sie den Pkw?

n = 1.619 Personen
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15%

28%

38%

19%

0% 10% 20% 30% 40%

sehr schwierig

schwierig

nicht besonders schwierig

überhaupt nicht schwierig

Frage 12 - Wie schwierig ist es, in der Nähe Ihrer Wohnung generell einen 

Parkplatz am Straßenrand zu finden? - Mit Pkw-Besitz -

n = 1.473 Personen
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Ja
16%

Nein
77%

bereits 
vorhanden

7%

n = 1.571 Personen

Frage 15 - Planen Sie in nächster Zeit die 

Anschaffung eines Elektro-/Hybridautos?

Ja
9%

Nein
91%

n = 1.552 Personen

Frage 16 - Besitzen Sie zuhause eine 

Ladestation für Ihr Elektro/Hybridauto?
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7%

3%

2%
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3%
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5%
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14%

14%

14%

0% 5% 10% 15%

n = 668 Antworten

Frage 46.3 - Haben Sie Verbesserungsvorschläge und

Anregungen zum MIV (Kraftfahrzeugverkehr)?

Verkehrsreduzierung/Innenstadt entlasten (z. B. Laiblinsplatz)

Verkehrsfluss v. a. in Hauptstraßen verbessern (z. B. Grüne Welle)

Mehr Tempolimits einführen (Tempo 30 bzw. 40)

Mehr Kontrollen und Durchsetzung der Verkehrsregeln

Parken im öffentlichen Raum reduzieren/regulieren

Parkmöglichkeiten verbessern (z. B. Ausbau, Parkleitsystem)

Weniger 30er Zonen (stattdessen 40 bzw. 50)

Verkehrsführung ändern (z. B. mehr Einbahnstraßen)

Zufrieden

Straßeninstandhaltung verbessern

Attraktive Alternativen bieten (z. B. RSB, gutes Radwegenetz)

Sicherheit erhöhen, mehr Rücksicht zwischen den Verkehrsteilnehmern

Infrastruktur des MIVs erhalten/weiter ausbauen

Sonstiges (z. B. Auto unverzichtbar, Umweltverbund stärken)

Keine Vorschläge 
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7%

5%

1%

2%

2%

3%
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5%

6%

6%

8%

10%

12%

13%

15%

0% 5% 10% 15% 20%

Zufrieden

Stellplatzangebot erhöhen (z. B Innenstadt)

Straßen vom ruhenden Verkehr entlasten (z. B. Quartiersparkhäuser)

Mehr kostenlose/günstigere Parkmöglichkeiten schaffen

Mehr Stellplätze in Wohngebieten schaffen/Bewohnerparken

Parkraumbewirtschaftung ausdehnen (z. B. auch in Wohngebieten)

Mehr Kontrollen (z. B. Halteverbote einhalten, Dauerparker)

Parken außerhalb der Innenstadt fördern, Innenstadt autofrei

Reduzierung der Stellplätze

Durchsetzung von Parken auf vorhandenem privaten Grund (Garage)

Breitere Parkplätze v. a. in Tiefgaragen

Attraktivität/Übersichtlichkeit erhöhen (Parkleitsystem, Barrierefreiheit)

Mehr Stellplätze mit Ladestationen für E-Autos

Sonstiges (z. B. Umweltverbund stärken, Abstellplätze Zweiräder)

Keine Vorschläge

n = 671 Antworten

Frage 46.5 - Haben Sie Verbesserungsvorschläge und

Anregungen zum Parken im öffentlichen Raum?
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Öffentlicher Verkehr
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Frage 17 - Wie häufig nutzen Sie den ÖPNV?

n = 1.623 Personen

H
ä
u

fi
g

k
e

it
 in

 %

20



BS INGENIEURE

MK Pfullingen / Haushaltsbefragung 2022

0% 0% 6%

94%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

(fast) täglich wochentags gelegentlich (fast) nie

Frage 20 - Wie häufig nutzen Sie den Pfullinger Bürgerbus?

n = 1.617 Personen
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18%

1%

3%

4%

8%

9%

9%

10%

15%

23%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Ich würde den ÖPNV generell nicht häufiger nutzen

...die Fahrzeuge/Haltestellen barrierefrei zugänglich wären

...die Fahrzeuge/Haltestellen sauberer und sicherer wären

...die Fahrzeuge/Haltestellen besser ausgestattet wären

...die Haltestellen besser erreichbar/näher wären

...es ein größeres Angebot in den Wohngebieten gäbe

...es weniger Verspätungen gäbe

...es mehr umsteigefreie Verbindungen gäbe

...die Taktfrequenz höher wäre

...der Fahrpreis günstiger wäre

Frage 18 - Ich würde den ÖPNV häufiger nutzen, wenn…
(Mehrfachangaben möglich)

n = 2.997 Antworten
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57%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

6%

8%

9%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ich würde den Bürgerbus generell nicht häufiger nutzen

...der Fahrpreis günstiger wäre

...die Fahrzeuge/Haltestellen besser ausgestattet wären

...die Fahrzeuge/Haltestellen barrierefrei zugänglich wären

...die Fahrzeuge/Haltestellen sauberer und sicherer wären

...es weniger Verspätungen gäbe

...es mehr umsteigefreie Verbindungen gäbe

...die Haltestellen besser erreichbar/näher wären

…die Betriebszeiten ausgedehnter wären

...die Taktfrequenz höher wäre

…das Linienkonzept transparenter wäre

Frage 21 - Ich würde den Pfullinger Bürgerbus häufiger nutzen, 

wenn… (Mehrfachangaben möglich)

n = 1.878 Antworten
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Regional-Stadtbahn
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47%

26%

27%

Ich finde die Planungen gut

Ich finde die Planungen nicht gut

Ich benötige mehr Informationen

Frage 24 - Wie bewerten Sie die Planungen zur Regional-Stadtbahn?

n = 1.552 Personen
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30%

53%

17%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Variante 1 - alte Bahntrasse Variante 2 - Innenstadttrasse keine der aufgeführten Varianten

Frage 25 - Welchen Trassenverlauf der Regional-Stadtbahn 

würden Sie bevorzugen?

n = 1.568 Personen
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19%

46%

20%

15%
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10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Ja, regelmäßig Ja, gelegentlich Nein keine Einschätzung
möglich

Frage 26 - Können Sie sich vorstellen, zukünftig die 

Regional-Stadtbahn zu nutzen?

n = 1.613 Personen
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6%

3%
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4%

4%

5%

7%

7%

7%

7%

9%

11%

12%

12%

0% 5% 10% 15%

n = 936 Antworten

Frage 46.4 - Haben Sie Verbesserungsvorschläge und

Anregungen zum Öffentlichen Personennahverkehr?

Erhöhung Taktfrequenz und Verlängerung der Betriebszeiten

Günstigere Fahrpreise/kostenfreier ÖPNV

Keine Regionalstadtbahn auf der Alten Bahntrasse

Schnellere Direktverbindungen/bessere Umsteigemöglichkeiten

Regionalstadtbahn zur Belebung der Innenstadt bauen

Ausbau des ÖPNV-Angebotes (z. B. in äußeren Wohngebieten)

Regionalstadtbahn bauen

Verbesserung Bike & Ride (Mitnahme-/Abstellmöglichkeiten Fahrrad)

Pünktlichkeit, Zuverlässigkeit und Service verbessern

Ausbau Park & Ride (P+R Stellplätze)

Bürgerbuslinie verbessern/ausbauen

zufrieden

Modernisierung (Apps, E-Fahrzeuge)

Sicherheit und Sauberkeit erhöhen

Sonstiges (z. B. Bike-Sharing fördern, nutze keinen ÖPNV)

Keine Vorschläge 
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Fußgängerverkehr
Schulwege
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5%

17%

18%

23%

37%

0% 10% 20% 30% 40%

gute Aufenthaltsqualität/Komfort
(Sitzmöglichkeiten, Orientierungshilfen, Leitsystem)

einfaches Überqueren der Hauptverkehrsstraßen

attraktive Wege (Zustand, Wegführung)

dichtes Fußwegenetz

Ich fühle mich zu Fuß unterwegs sicher

Frage 29 - Welche Aussagen treffen auf das ‚Zu-Fuß-Gehen‘ in

Pfullingen zu? (inkl. Rollatoren) (Mehrfachangaben möglich)

n = 3.631 Antworten
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Ja
91%

Nein
9%

Frage 30 - Ist von Ihrem Wohnort die Innenstadt gut zu Fuß 

(inkl. Rollatoren) erreichbar?

n = 1.599 Personen
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29%

12%

5%

49%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

sehr sicher eher sicher eher nicht sicher nicht sicher Ich habe keinen
Schulweg/Ich habe

keine Kinder

Frage 31 - Wie sicher empfinden Sie den Schulweg 

(ggf. Ihres Kindes)?

n = 1.491 Personen
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5%

1%

2%

3%

3%

3%

4%

6%

6%

6%

7%

8%

9%

18%

19%

0% 5% 10% 15% 20%

Keine Vorschläge

Parken auf Gehwegen/an Kreuzungen unterbinden

Durchsetzung/Kommunikation Verkehrsregeln/-verhalten

Alte Bahntrasse als Fuß-/Radweg beibehalten

Attraktivität/Komfort/Aufenthaltsqualität erhöhen (z. B. Sitzmöglichkeiten)

Klare Trennung Fuß- und Radverkehr

Instandhaltung/Reinigung der Wege verbessern

Sonstiges (z. B. Fußgängerverkehr keine Option aufgrund Wohnort)

Frage 46.1 - Haben Sie Verbesserungsvorschläge und

Anregungen zum Fußgängerverkehr (inkl. Rollatoren)?

Sicherheit erhöhen v. a. um Schulen

Zufrieden

Innenstadt beruhigen (z. B. Fußgängerzone, MIV reduzieren, Tempolimit)

Fußwegenetz ausbauen (z. B. Ost-West-Verbindung)

Barrierefreiheit erhöhen (z. B. abgesenkte Bordsteine, weniger Treppen)

Mehr/sichere/bessere Fußgängerüberwege

Fußgängerfreundlichere LSA-Schaltung (z. B. kürzere Wartezeiten)

n = 920 Antworten
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Radverkehr
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28%

9%

37%

12%
14%

0%
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25%

30%

35%

40%

(fast) täglich wochentags gelegentlich (fast) nie besitze kein Fahrrad

Frage 33 - Wie häufig nutzen Sie das Fahrrad/Pedelec/Lastenfahrrad?

n = 1.611 Personen
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23%

5%

7%

20%

20%

25%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Ich würde das Fahrrad generell nicht häufiger nutzen

...die Fahrtwege/Fahrtzeiten kürzer wären

...es mehr öffentliche Ladestationen gäbe

...es sichere, abschließbare, trockene und ebenerdige
Abstellplätze im öffentlichen Straßenraum gäbe

...die Sicherheit auf den Radwegen höher wäre

...das Radwegangebot besser wäre

Frage 34 - Ich würde das Fahrrad/Pedelec/Lastenfahrrad häufiger

nutzen, wenn… (Mehrfachangaben möglich)

n = 2.257 Antworten
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9%

41%
36%

14%

sehr zufrieden

eher zufrieden

eher nicht zufrieden

unzufrieden

Frage 36 - Wie zufrieden sind Sie mit den Radwegen in Pfullingen?

n = 1.393 Personen
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Ja
90%

Nein
10%

Frage 38 - Ist von Ihrem Wohnort die Innenstadt gut mit 

dem Fahrrad erreichbar?

n = 1.490 Personen
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40%

< 100 km 100 bis 249 km 250 bis 499 km 500 bis 999 km 1.000 bis 2.999 km > 3.000 km

Fahrrad Pedelec

Frage 8.1 - Wie viele Kilometer fahren Sie pro Jahr 

mit Ihrem Fahrrad/Pedelec?

n = 877 Personen           n = 616 Personen
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3%

34%

46%

17%

sehr zufrieden

eher zufrieden

eher nicht zufrieden

unzufrieden

Frage 35 - Wie zufrieden sind Sie mit den Möglichkeiten, Fahrräder im

öffentlichen Straßenraum abzustellen?

n = 1.377 Personen
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4%

1%

2%

3%

3%

4%

4%

6%

7%

9%

11%

14%

32%

0% 10% 20% 30% 40%

Ausbau von Radwegen/Lücken im Radwegenetz schließen

Klare Trennung von Radfahrern, Fußgängern, MIV

Bessere Markierung/Beschilderung/Radwegeführung

Mehr Sicherheit (sichere Querungsmöglichkeiten, mehr Kontrollen)

Instandhaltung/Reinigung verbessern (z. B. Bodenbelag, Sauberkeit)

Alte Bahntrasse als Radweg erhalten und ausbauen

Mehr/sichere Abstellmöglichkeiten + Lademöglichkeiten Pedelecs

Ausstattung Radwegenetz verbessern (z. B. Beleuchtung)

MIV reduzieren 

Radfreundlichere LSA-Schaltung (z. B. Priorisierung)

Zufrieden/nichts ändern

Sonstiges (z. B. Radfahrer nicht bevorzugen, fehlende Informationen)

Keine Vorschläge

n = 1.191 Antworten

Frage 46.2 - Haben Sie Verbesserungsvorschläge und

Anregungen zum Radverkehr?
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Barrierefreiheit
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46% 46%
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45%

50%

sehr gut eher gut eher nicht gut nicht gut

Frage 32 - Wie bewerten Sie die Barrierefreiheit in Pfullingen?

n = 1.326 Personen
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21%

19%

11%

7%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

1%

13%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Mehr abgesenkte/bodengleiche Bordsteine

Barrierefreiheit generell verbessern

Verbesserung im Rathaus/bei öffentlichen Gebäuden

Nicht betroffen

Ebener Bodenbelag/keine abfallenden Gehwege

Sonstiges (z. B. Betroffene/Experten befragen)

Zufrieden

Fußgängerüberwege/LSA-Schaltungen barrierefreier gestalten

Reinigung/Instandhaltung/Kontrollen der Fußwege erhöhen

Weniger Treppen/mehr Rampen

ÖPNV barrierefrei gestalten (z.B. Busse)

Ausreichend und breite Gehwege schaffen

Keine Vorschläge

n = 525 Antworten

Frage 46.7 - Haben Sie Verbesserungsvorschläge und

Anregungen zur Barrierefreiheit?
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Neue Mobilität
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Ja
12%

Nein
88%

Frage 42 - Würden Sie das Angebot eines E-Scooter-Sharings nutzen?

n = 1.574 Personen
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9%

2%

2%

3%

4%

4%

4%

4%

5%

9%

23%

31%

0% 10% 20% 30% 40%

Car-, Bike- und Roller-Sharing weiter ausbauen

Ausbau E-Mobilität (mehr Lademöglichkeiten für E-Autos/E-Bikes)

Nicht notwendig/kein Interesse

Regionalstadtbahn bauen

E-Scooter-Angebot schaffen

Autonom fahrende Rufbusse, variabler gestaltbarer ÖPNV

Ausbau Infrastruktur Rad- und Fußgängerverkehr

Ausbau/Modernisierung ÖPNV (z. B. Elektrobusse, Elektroshuttles)

Neue Mobilitätsformen generell fördern und informieren

Kein E-Scooter-Angebot schaffen

Sonstiges (z. B. MIV reduzieren, keine Regionalstadtbahn)

Keine Vorschläge

n = 646 Antworten

Frage 46.6 - Haben Sie Verbesserungsvorschläge und

Anregungen zu den neuen Mobilitätsformen?
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Homeoffice
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34%

29%

12%

25%

34%

29% 29%

8%

0%
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15%
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35%

40%

Ich gehe keiner Tätigkeit
nach

Aufgrund der Art meiner
Tätigkeit ist Home-Office

grundsätzlich nicht möglich

Ja Nein, war nicht möglich

vor Corona aktuell

Frage 43.1 - Verbringen Sie regelmäßig einzelne Tage im 

Home-Office?

n = 1.650 Personen                                 n = 1.668 Personen
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14%

48%

18%

9%
1%

10%2%
12%

18% 18% 17%

33%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

0 Tage 1 Tage 2 Tage 3 Tage 4 Tage 5 Tage oder
mehr

vor Corona aktuell

Frage 43.2 - Wie viele Tage pro Woche verbringen Sie im

Home-Office?

n = 188 Personen                                 n = 478 Personen
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7%

16%

21%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ich kann mir Home-Office nicht vorstellen

Home-Office wird es künftig in meinem Betrieb nicht geben

Ich kann mir das Arbeiten im Home-Office
als Dauerlösung vorstellen

Home-Office soll eine Option sein/bleiben

Frage 43.3 - Werden Sie nach Corona im Home-Office arbeiten? 

n = 643 Personen
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Strategische 
Ausrichtung des MK
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26%
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40%

Priorität Fußverkehr
(inkl. Rollatoren)

Priorität Radverkehr Priorität Motorisierter
Individualverkehr

Priorität Öffentlicher
Verkehr

Frage 46 - Welche strategische Ausrichtung sollte das Mobilitätskonzept 

der Stadt Pfullingen Ihrer Meinung nach haben?

n = 2.458 Antworten
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Mobilität
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Ausgefüllte Wegebögen: 1.203 Wegebögen

Mobile Personen insgesamt: 1.091 Personen

Personen, die keinen Weg zurückgelegt haben: 112 Personen

Zurückgelegte Wege insgesamt: 3.757

Personen, die mehr als 6 Wege zurückgelegt haben: 67

Durchschnittliche Wege/mobile Person und Tag: 3,12 Wege/mobile Person und Tag

Pkw-Verfügbarkeit am Stichtag: 90 % 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Schwaikheim

Öhringen

Pfullingen

24%

20%

24%

7%

12%

25%

57%

66%

49%

12%

2%

2%

  Zu Fuß   Fahrrad   MIV   ÖPNV

Einwohner: 18.778

Befragung: 2022

Einwohner: 25.076 

Befragung: 2021

Einwohner: 9.481

Befragung: 2020

Modal Split (Verkehrsmittelwahl) im Städtevergleich
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Modal Split nach ausgewählten Altersgruppen

Alle Teilnehmer n = 3.692 Antworten

17%

30%37%

11%

5%
  Zu Fuß

  Fahrrad/E-Bike/Pedelec

  MIV als Fahrer

  MIV als Mitfahrer

  ÖPNV

18-24 Jahre n = 115 Antworten

59%19%

16%

6%

  Zu Fuß

  Fahrrad/E-Bike/Pedelec

  MIV als Mitfahrer

  ÖPNV

unter 18 Jahre n = 32 Antworten

24%

25%
49%

2%

  Zu Fuß

  Fahrrad/E-Bike/Pedelec

  MIV (Fahrer und Mitfahrer)

  ÖPNV
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34%

22%

43%

1%

6%

29%

61%

4%

7%

30%

59%

4%

  Zu Fuß

  Fahrrad/E-Bike/Pedelec

  MIV

  ÖPNV

Zielverkehr

Binnenverkehr

Quellverkehr n = 708 Antwortenn = 814 Antworten

n = 1.671 Antworten

Modal Split bei den Verkehrsarten 
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27%

8%

2%

31%

23%

9%

 Arbeitsplatz

 Dienstliche Erledigung

 Ausbildung

 Einkaufen/priv. Erledigung

 Freizeit

 Bringen/Abholen

Anteil verschiedener Fahrtzwecke (ohne ‚nach Hause‘)

n = 2.204 Antworten
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11%

32%
53%

4%

28%

21%

50%

1%

41%

20%

37%

2%

  Zu Fuß

  Fahrrad/E-Bike/Pedelec

  MIV

  ÖPNV

Freizeit

Einkaufen

Arbeiten n = 519 Antworten

n = 700 Antworten

n = 606 Antworten

Verkehrsmittelwahl nach Fahrtzweck 
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54%

7%

5%

3%

3%

2%

2%

8%

16%

Reutlingen

Eningen

Tübingen

Lichtenstein

Metzingen

Stuttgart

Unterhausen

Angaben 1 %*

Sonstiges (< 1 %)

Top-Ziele der Bevölkerung in Pfullingen (außerhalb von Pfullingen)

n = 1.002 Antworten

Angaben 1 %: Mössingen, Betzingen, Sonnenbühl, Gomaringen, Bad Urach, 

Dettingen a. d. Erms, Engstingen, Gönningen, Münsingen, Nürtingen

Sonstiges (< 1%): z. B. Sindelfingen, Filderstadt, Neu-Ulm, Calw etc.
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59%21%

10%

6%

3% 1%
< 5 km

5 bis 10 km

10 bis 20 km

20 bis 40 km

40 bis 80 km

> 80 km

Anzahl zurückgelegter Wege nach Länge

n = 3.551 Antworten
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

< 5 km

5 bis 10 km

10 bis 20 km

20 bis 40 km

40 bis 80 km

> 80 km

33%

9%

2%

2%

27%

32%

21%

10%

2%

5%

39%

55%

75%

84%

87%

85%

1%

4%

2%

4%

11%

10%

 Zu Fuß  Fahrrad/E-Bike/Pedelec MIV ÖPNV

*bereinigt um Wegeketten mit mehreren Verkehrsmitteln

Modal Split aller Wege nach Wegelänge*

n = 2.070 

Antworten

n = 724

Antworten

n = 362 

Antworten

n = 198 

Antworten

n = 82 

Antworten

n = 20 

Antworten
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